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512 SOLUTIO NONNULLORUM PROBLEMATUM

area Se&oris ACD == % s, a qua auferatur Triangulum
ACD = — AC.DE== % fin.s remanebitqué Segmen-

iu&x AD= ;— 5§ — ;— fins; quod =quale efle debet fe-

. « . . .« e . I
miffi femicirculi 4 DB, at area femicirculi eft = - unde

. ‘ .
erit s — fip. s == - T ==90° ideoque s — 90° = fin.s. Po-

natur s — 90°% ==u; erit fin.s = cof.n , & hanc ob rem # =
cofn. Per Problema ergo primum erit #==42°, 20/, 47", 14";
hincque s = angulo ACD =132°, 20/, 47", 14", & angulus
BCD = 4739, 12",46". Ipla vero Corda AD erit =
1,8295422. Q. E. F.

535. Sic igitur in Circulo Segmentum abfsinditur cujus area
fit totius Circuli pars quarta, Segmentum autem femiffi Cir-
culi xquale eft ipfe femicirculus ejufque Corda Diameter. Si-
mili modo Segmentum inveniri poteft, quod fit triens totius
Circuli, quod fequenti Problemate inveftigemus.

"PROBLEMA V.

Ex puncto Peripherie A educere dwas Cordss AB, AC, qui-

bus area Circuli in tres partes equales dividatar,
SoLuTIoO
Pofito Circuli Radio = 1, & hemiperipheria= =, fit Ar-
cus AB vel AC=:; eritque area Segmenti 4EB vel AFC =

I I

¢ — 5~fms: atarea Circuli eft = 7; unde,, cum Segmenti

2 2
A E B arca debeat cffe triens Circuli , fiet % 5§ — %.jin.; ==

v . .
T ==60°; feu, s — fin.s = 120°, ideoque s — 120° ==

Jins, Sit s — 120° =4, exit # = fin.(4F120) == fin.(60—#).
' Icus



